

На земле троицкой

№ 105 (9534) ВТОРНИК, 12 СЕНТЯБРЯ 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

Конкурс мастерства

выявил лучших среди заведующих детскими садами

В День знаний в профессиональном мастерстве состязались заведующие детскими садами. Гостей принимал троицкий детский сад «Рябинушка», а участниками конкурса стали заведующие: детским садом № 1 «Крепыш», № 3 «Чайка», а также Горновским, Зеленополянским, Хайрюзовским и Красноярским детскими садами.

В качестве домашнего задания заведующие и их группы поддержки представляли свои «визитные карточки», защищали программы развития детских учреждений по пропаганде здорового образа жизни. Каждый заведующий представил к конкурсу методические выставки на тему «Помогите ребенку укрепить здоровье». Но больше всего положительных эмоций вызвал турнир на эрудицию.

Все конкурсанты подготовились

очень хорошо, поэтому разрыв в баллах был незначителен. Жюри нелегко было выбрать лучших из лучших, ими стали Т.М. Костякова, заведующая Горновским детским садом «Росинка», В.П. Шнель, заведующая Хайрюзовским садиком «Солнышко», и Е.Ю. Цайтлер, заведующая Зеленополянским садиком «Ласточка».

А лучшей была признана группа поддержки из Хайрюзовки. Всем участникам понравились их костюмы и активная поддержка своего «капитана».

Конкурс помог каждому руководителю дошкольного учреждения почерпнуть для себя что-то новое по использованию здоровьесберегающих технологий.

Н. КАРПЕНКО,
инспектор
комитета по образованию.

Осторожно: клещевой энцефалит

Заболеваний с таким диагнозом в этом году не зарегистрировано, но клещевым сыпным тифом заболело около 20 человек, что в пределах ежегодной заболеваемости.

Укусы клещей чаще всего регистрируются в Боровлянке, Красноярах, Горновом и Заводском.

С открытием охотничьего сезона

увеличилась опасность заражения трихинеллезом, которым в прошлом году заболел один человек, в 2006-м уже зарегистрирован такой случай.

Проводим КОМПЛЕКС РАБОТ ПО МЕЖЕВАНИЮ ЗЕМЕЛЬ, ОФОРМЛЕНИЮ ПЛАНОВ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ. Лиц. 11/592 от 08.02.2002 г.; лиц. 11/593 от 08.02.2002 г.
ОБРАЩАТЬСЯ: ул. 60 лет Октября, 43 (здание бывшего филиала завода «Фристалл»), 2-й этаж, приемная. Т.г. 8-913-214-60-38; 20-1-20; 22-8-42.
ПРИЕМ ЗАЯВОК И ВЫДАЧА ДОКУМЕНТОВ: понедельник, вторник, среда, четверг с 9.00 до 15.00 (без обеда).

15 сентября
ПРИЕМ ГРАЖДАН
специалистами Управления Пенсионного фонда:
в пос. ЛЕНИНСК – в 12.00
в здании школы,
в пос. ЧЕРВЯНКА – в 12.30
в конторе лесничества.

Спасибо землякам!

Выражаем огромную благодарность односельчанам, оказавшим нам активную помощь в тушении пожара.

Семья Колесниковых.
С. Гордеева.

⇒ ОТДАМ БЕСПЛАТНО НАВОЗ, КОТЯТ. Т.27-0-45.

Ваш вопрос – наш ответ

Кто хозяин нашей земли?

«Довелось мне нынче съездить на свою родину, в село Еланда Целинного района, – пишет пенсионер из села Загайнова П.Е. Бердников. – Я узнал, что мои земляки живут в основном за счет земельных паев, которые они сдают в аренду фермерам и получают в качестве расчета сельхозпродукцию.

На нашей загайновской земле бывшего совхоза-миллионера «Беловский» посевных площадей около 3 тыс. га, если не больше, но все они заросли бурьяном и деревьями. Те поля, что ближе к селу, местные жители окультурили и стали использовать под покосы. Все было хорошо, но у этих земель вдруг появился хозяин – некто Ожаев, перепаял их, а вернее, перековырял и ничем не засеял. Теперь на этих полях расцветает сурепка. А загайновцы собираются снова очищать их от бурьяна, чтобы сделать сенокосные угодья. Но опасаемся: а вдруг объявится новый хозяин?

Объясните нам, пожалуйста: чьи же все-таки это земли, кто ими конкретно распоряжается и осуществляется ли контроль за их использованием? Сейчас люди живут за счет домашнего подворья, поэтому не хотелось бы терять сенокосные угодья рядом с селом».

Вопрос читателя комментирует главный агроном РСХУ С.Н. Прибытков:

–Когда распались совхозы «Беловский», «Троицкий», «Заводской», их земли перешли в районный фонд перераспределения. Образовавшиеся вместо совхозов хозяйства пользуются этими землями на основании договоров об аренде.

Такой же договор на аренду 600 га земли заключил и Л. Ожаев. Он вспахал осенью пашню, но средств на семена у него не хватило, поэтому поля остались незасеянными. Договор на аренду земли заключается сроком на 11 месяцев и 12 дней. Если арендатор

не использует землю по назначению, ее снова забирают в районный фонд перераспределения.

Поскольку земля, о которой идет речь в письме читателя, принадлежит не Загайновской сельской администрации, а районному фонду перераспределения, то использование ее под сенокосные угодья незаконно. Взять эти земли в аренду для производства сельхозпродукции может любой желающий.

Глава Загайновской сельской администрации С.А. Королев, в свою очередь, сообщил, что в распоряжении сельской администрации имеется 626 га земель, которые могут использоваться под сенокосные угодья, но местные жители предпочитают готовить сено поближе к селу, там, где им удобнее, то есть на землях районного фонда перераспределения. С вопросом, который П.Е. Бердников адресовал редакции, к главе села он не обращался.

Знай наших!



Валерий ОПАРИН, Юлия КУЗЬМИНА и Алексей КУЗНЕЦОВ (на переднем плане) *хоть сейчас готовы приступить к осуществлению нового творческого проекта – успокаиваться на достигнутом не в характере дипломантов краевого видеоконкурса театральных миниатюр.*

Клава и Матрена – просто класс!

Потому что за ними стоят одаренные люди

5 сентября в краевом Центре народного творчества прошло награждение победителей I видеоконкурса театральных миниатюр «Клоун на сцене». Среди представленных работ была работа Троицкого РДК.

Компетентное жюри конкурса, в составе которого были именитые режиссеры г. Барнаула, рассмотрело более 200 видеоспектаклей. Победа театрального коллектива «Калейдоскоп» Троицкого РДК со спектаклем «Новогодние приключения Клавы и Матрены» не была неожиданностью, потому что одаренность наших актеров, режиссерские находки не раз уже в течение последних лет отмечались на краевом уровне.

В представленном видеоспектакле принимали

участие С. Головина, Е. Кузнецова, группа «Энергия жизни», Л. Колесникова, Г. Максимов, В. Опарин. Каждый из них получил заслуженную оценку жюри, но в жанре клоунов работали по роли две старушки: Клава и Матрена, их играли Ю. Кузьмина и В. Опарин. В рецензии жюри было так и написано: «Оба типажа старух – класс! Оба исполнителя – одаренные люди!»

Комитет по культуре поздравляет театральный коллектив «Калейдоскоп», режиссера Юлию Кузьмину, видеорежиссера Алексея Кузнецова с заслуженной наградой – Дипломом II степени.

Л. РАКОВА,
ведущий специалист комитета по культуре.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

«Почему каждые полгода растет цена на районную газету?»

Этот вопрос нашей читательницы, которая, к сожалению, не представилась, с одной стороны, вызвал недоумение: а почему растет цена на другие издания, почему дорожают электроэнергия, уголь и бензин? Почему, наконец, растет инфляция и индексируются зарплаты и пенсии? Но, с другой стороны, интерес нашей читательницы должен быть удовлетворен, и ответ на этот вопрос – не тайна за семью печатями.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ на районную газету возрастает прежде всего из-за удорожания типографских услуг и услуг почты. Так, Новоалтайская типография, где мы печатаем нашу газету, уже прислала калькуляцию на изготовление одного номера с начала 2007 года. Естественно, нам, редакции, газета станет дороже. То же самое – по услугам доставки. Плюс к тому рост прочих расходов, включая содержание автотранспорта, канцелярские расходы и т.д. В связи со всем этим редакции районных и городских газет вынуждены повышать подписную стоимость.

Тем не менее мы стараемся по крайней мере не делать это резко, а постепенно, чтобы не очень бить по карману наших подписчиков, которых, надеемся, не станет меньше. И чтобы сохранить читательскую аудиторию, т.е. тираж, сейчас **СОВМЕСТИТЕЛЬНО С ПОЧТАМТОМ мы ПРОВОДИМ до 15 сентября ЛЬГОТНУЮ ПОДПИСКУ – ПО ПРЕЖНЕЙ ЦЕНЕ.**

Так что если хотите сэкономить – подписывайтесь сейчас!



Администрация края реализует программу развития Солтонского месторождения

Сообщает пресс-служба администрации края

Угля на Алтае станет больше

Добычу угля на Солтонском месторождении планируется увеличить к 2009 году в десять раз

В настоящее время на двух разрезах (Мунайский-1 и Мунайский-2) разведанные запасы угля оцениваются в 34 млн. тонн. С начала 2005 года идет активная промышленная разработка месторождения, вкладываются серьезные инвестиции: в ближайшие четыре года они должны составить около 530 млн. рублей.

Мунайский разрез - единственное угледобывающее предприятие на Алтае. Прогнозируемые запасы Солтонского месторождения бурых углей составляют 250 млн. тонн. С начала года здесь добыто 58 тыс. тонн угля, а за весь год планируется 100 тыс. тонн. В 2007 году объемы добычи должны составить 300 тыс. тонн, а в 2008 году - уже 500 тыс. тонн. В 2009 году, по словам руководства предприятия, предполагается выйти на показатель в 1 млн. тонн угля в год. При таких объемах добычи угля в краевой и местный бюджеты поступит порядка 107 млн. рублей налоговых отчислений. В настоящее время здесь трудятся более 60 человек. Средняя

заработная плата составляет 6,5 тыс. рублей.

Администрация края реализует программу развития Солтонского месторождения. По оценкам управления Алтайского края по жилищно-коммунальному хозяйству, применение мунайского бурого угля экономически целесообразно для восточных районов Алтайского края. В частности, при переходе на алтайский уголь в этих районах экономика бюджетных средств может составить до 15 млн. рублей. Отпускная цена мунайского угля значительно ниже цены привозного - порядка 400 рублей за тонну. Его зольность не превышает 6 процентов, тогда как уголь из других регионов имеет зольность до 25 процентов. Сегодня основными покупателями алтайского угля являются Бийский, Зональный, Смоленский, Советский, Солтонский, Тогульский и Целинный районы.

Увеличение объемов добычи угля позволит создать новые рабочие места и улучшить социально-экономическую ситуацию в Солтонском районе.

Национальный проект в действии

170 молодых сельских специалистов приобретут жилье в рамках реализации национального проекта в 2006 году

На эти цели предусмотрено 31,9 млн. рублей: из федерального бюджета выделено 9 млн. рублей, из краевого бюджета - 12 млн. рублей. Еще 10,9 млн. рублей - это средства работодателей и граждан. Как отметили в Главном управлении сельского хозяйства Алтайского края, со следующего года для оказания поддержки молодым сельским специалистам в приобретении жилья будут привлекаться и средства местных бюджетов.

Обеспечение доступным жильем молодых семей и специалистов - одно из направлений национального проекта «Развитие АПК», которое реализуется в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года». Помощь могут получить сельские специалисты не старше 30 лет, имеющие законченное высшее (среднее, начальное) профессиональное образование либо участие в последнем курсе учебного заведения. За счет средств федерального бюджета компенсируется 30 процентов расчетной стоимости жилья по социальной норме, за счет средств краевого и местных бюджетов - не более 40 процентов. Треть расходов оплачивает семья или специалист, при этом может быть использован кредит.

Глава администрации края Александр Карлин подписал постановление о порядке предоставления субсидий на обеспече-

ние жильем молодых семей и специалистов, проживающих в сельской местности и работающих в социальной сфере или аграрном секторе. Согласно постановлению средства, предусмотренные федеральным и краевым бюджетами в этом году, распределены между всеми районами края. Так, больше всего получают Первомайский (888,2 тыс. рублей), Павловский (762,3 тыс. рублей), Шипуновский (645,7 тыс. рублей) и Бийский (640,5 тыс. рублей) районы.

Напомним, что обеспечение жильем молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности, предусмотрено и федеральной целевой программой «Социальное развитие села до 2010 года». В начале августа по указанной программе в районы края было направлено 58 млн. рублей, из них 25 млн. рублей выделены из федерального бюджета, более 33 млн. рублей составила доля краевого бюджета. Всего с 2003 года - с начала действия федеральной целевой программы - в крае жилищные условия смогли улучшить почти 1200 семей, проживающих в сельской местности. В эксплуатацию введено 17,8 тыс. кв. м нового жилья, еще 51,6 тыс. кв. м приобретено на вторичном рынке.

Подробную информацию об участии в программе можно получить в органах муниципальной власти.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

01.07.2006 г. вступил в силу новый Федеральный закон «О рекламе» от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ. В соответствии со статьей 13 Закона рекламодатель **обязан предоставлять рекламодателю документально подтвержденные сведения о соответствии рекламы требованиям настоящего Федерального закона, в том числе сведения о наличии лицензии, об обязательной сертификации, о государственной регистрации.**

В едином строю

Были сборы недолги

В течение 10 дней 108 тройчан проходили переподготовку по воинским специальностям. Первая партия «партизан», так называемое оряздро, из 26 человек была отправлена на подготовку базы к приему основной части.

За участие в сборах всем выплачивается сумма, соответствующая занимаемой должности и званию. Солдаты и сержанты получили от 620 до 1800 рублей за десять дней службы. Офицерскому составу также в соответствии с должностью и званием были выплачены деньги в том же размере, что получают офицеры, служащие на постоянной основе.

Призванные на переподготовку на сборах занимались исключительно боевой подготовкой. Особенно motivating от души. Многие молодые «партизаны» по окончании сборов интересовались, когда можно будет повторить переподготовку.

Ни один из 108 человек не сбегал со сборов и не заболел. Тройчане вернулись в том же составе, что и уехали. А за образцовое выполнение служебных обязанностей многие получили благодарность от командования части.

По тем же, кто получил повестку, но не явился в военкомат, будет проведено административное расследование. Около десяти человек уже привлечены к административной ответственности за неявку и оштрафованы.

Служба по контракту - лучший вариант



Сергей САПРАНОВ был призван в армию в мае 2004 г. Перед этим получил в ПУ-33 (Барнаул) специальность официанта-бармена: если не в работе, то в жизни пригодится. А когда подошло время отдать Родине долг, он вместе с 400 алтайскими призывниками с «папаники» был отправлен в Улан-Удэ.

После курса молодого бойца и присяги был зачислен в 140-й танковый полк в приграничном поселке Кяхта. Когда часть перевели на контрактную основу, «срочников» отправили в Братск, там Сергей получил воинскую специальность механика-водителя.

На учениях, проводившихся в присутствии командующего Сиб-

ВО, Сергей перегонял Т-72 на полигон. Об их комфортабельности он говорит: «Едешь, как в инсомарке...». Видеть приходилось и более совершенные танки. А командующий дал оценку танкистам «отлично» за проведенные учения. Еще бы! Ведь они готовились к его визиту два месяца, поэтому и учения прошли без сучка без задоринки.

Ровно через два года после призыва, день в день, в звании младшего сержанта Сергей был уволен в запас. В родном селе Заводском перспектив для парня нет, в городе все, что можно заработать, придется потратить на оплату жилья. Поэтому и решил, что лучший для него вариант - служба в армии по контракту. Но перед этим попал на проходившие в августе сборы.

«Обычно на сборах либо работают, либо пьют, - делится впечатлениями Сергей. - А тут абсолютно все занимались тем, для чего были вызваны: стреляли, метали гранаты. Поначалу мы думали, что автоматы выдали для вида, просто чтобы был. Но стрельбы были каждый день, и в последние дни стрелять даже надоело. По-моему, сборы такими и должны быть».

Отношение из части, в которой предстоит служить, он уже получил. И в ближайшее время скорее всего отправится в Чеченскую республику. Поэтому желаем Сергею удачи.

**Андрей ТИМОХИН.
фото Владимира КОНЮХОВА.**

Актуально

Земля как объект вложения капитала

5 сентября проводился интернет-форум с участием заместителя главы администрации края Бориса НЕУДАХИНА.

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию не вошедшие в предыдущую публикацию (районная газета от 9 сентября) ответы замглавы на другие актуальные вопросы.

-Какие-то выводы по итогам сельскохозяйственной переписи уже можно озвучить?

-Сельскохозяйственная перепись на Алтае прошла успешно. Основная проблема, с которой пришлось столкнуться, - народ воспринял перепись как преддверие дополнительного налогообложения. Но органы статистики не имеют к налогам никакого отношения. Да и сами переписные документы - без имени-фамилии, машиночитаемые (то есть их будут обрабатывать компьютеры). Одна из проблем - перепись хозяйств-банкротов. Ликвидированных и обанкротившихся хозяйств в крае на момент переписи оказалось 147, неработающих - 194. Но и их удалось посчитать.

Работа выполнена не только полностью, но, можно сказать, и сверх плана. Дело в том, что в результате переписи были найдены новые, не указанные в планах сельскохозяйственные объекты. Например, личные подсобные хозяйства, которые тоже были переписаны, неучтенные дома и земельные участки. Отмечено увеличение сельхозобъектов в Бурлинском, Михайловском, Мамонтовском, Угловском и Тогульском районах.

Кампания практически во всех районах края и Барнаула прошла спокойно. Несколько цифр: в Алтайском крае переписью охвачено 1808 крупных и средних сельскохозяйственных предприятий, 5028 крестьянских (фермерских) хозяйств, 499 индивидуальных предпринимателей, 23844 садовых и огородных участка, 484533 индивидуальных хозяйства граждан (личные подсобные хозяйства и участки под индивидуальное жилищное строительство). По словам переписчиков, самыми сложными

объектами для работы оказались фермерские хозяйства и хозяйства индивидуальных предпринимателей: многие живут в городе, поэтому заставить их «на земле» было сложно. Обрисовалась и не очень хорошая для сельского хозяйства тенденция: состоятельные люди скупают землю под предлогом организации фермерского хозяйства, на самом деле никакой деятельности не ведут, используя сельскохозяйственные угодья просто как объект вложения капитала.

-Пресс-служба администрации края обнародовала информацию о том, что с привлечением к нацпроекту «Развитие АПК» Сбербанка количество кредитов увеличилось. А что вы можете сказать относительно Россельхозбанка, упомянутого в этой новости? Выходит, что он не слишком оправдал возложенные на него надежды?

-В рамках реализации национального проекта «Развитие АПК» по мероприятиям, определенным разделом «Стимулирование развития малых форм хозяйствования», в районах края ведется работа по оформлению и выдаче кредитов фермерским и ЛПХ.

По состоянию на 1 сентября Россельхозбанк, Сбербанк, Сибсоц-

банк, выдали организациям малых форм хозяйствования 3629 кредитов на сумму 917,3 млн. рублей. В том числе ЛПХ - 3145 кредитов на сумму 279,2 млн. рублей и крестьянско-фермерским хозяйствам - 482 кредита на сумму 631,8 млн. рублей плюс два кредита на 6,3 млн. рублей кооперативам.

Из них Россельхозбанком выдан 2491 кредит на сумму 539,5 млн. рублей. В том числе владельцам ЛПХ - 2402 кредита, из них за август - 675 на сумму 212,5 млн. рублей. Это шестое место из 68 филиалов ОАО «Россельхозбанк» по РФ.

Более 65 % процентов всех кредитов выдано Россельхозбанком. Сложность состоит в том, что банк новый. На начало года в крае было пять филиалов, на сегодняшней день - 11, к концу года планируется 17. Развитие филиальной сети продолжится в 2007 году. Россельхозбанк отработал хорошо, вовремя подключились Сбербанк и Сибсоцбанк. Средства по малым формам хозяйствования в рамках нацпроекта будут освоены полностью. Трудности в том, что население, получившее деньги, неактивно представляет отчеты в районные управления, в ГУСК края для получения 95 % компенсации из федерального бюджета и 5 % из краевого.

**Подготовила
Наталья ТРОФИМОВА.**

Ваш вопрос - наш ответ

Провода заменят на кабель

«Правда ли, что в ближайшем будущем электропровода от столба до «гусака» будут менять на кабель? Ольга Сергеевна, с. Троицкое».

Отвечает начальник Троицких РЭС Новоалтайских МЭС М.В. Степин:

-Только в домах, попавших под отключение, провода должны быть заменены на изолированный кабель. Это делается по рекомендации Госэнергонадзора в целях электро- и пожаробезопасности. Такие замены будут проводиться в районе одноэтажной жилой застройки, где расстояние от электроопоры до ввода в дом не более 25 метров.

«Мои друзья – мое богатство»

Стать врачом Тамара Семеновна МАЛИКОВА мечтала с детства. Но когда поступала в Кемеровский мединститут, в приемной комиссии ее сумели убедить: санитарный врач – профессия еще более востребованная и престижная.

«Одного не объяснили тогда, что в будущем мне придется быть и санитарным врачом, и врачом-лечебником, и кристом – таковы особенности нашей профессии, – говорит Тамара Семеновна Маликова, которая уже больше тридцати лет успешно выполняет многочисленные обязанности врача-эпидемиолога санитарно-эпидемиологической службы района. За четверть века, что я знаю Тамару Семеновну, она почти не изменилась: все такая же стройная, подвижная, неутомимая. Разве что в коротко стриженных выхисших волосах все чаще проблескивает седина.

ЗА ЭТИ ТРИ ДЕСЯТКА лет не раз менялись названия санэпидслужбы района и главные санитарные врачи, неизменной оставалась Тамара Семеновна Маликова и ее должность врача-эпидемиолога. Ее называли «палочкой-выручалочкой», потому что после ухода очередного главного санврача района исполняющей его обязанности назначали обычно Т.С. Маликову.

В результате последней реорганизации, разделенной санэпидслужбу района на две самостоятельные структуры, Тамара Семеновна Маликова и три помощника врача представляют филиал «Центра гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае» в г. Новоалтайске, Первомайском, Косихинском, Тальменском и Троицком районах.

«Когда я по распределению в 1975 году приехала в Троицкую санэпидстанцию, там работали 45 человек, – вспоминает Т.С. Маликова. – Сегодня этот же объем работы выполняют десять специалистов.

ЗАБОТОЙ ВРАЧА-ЭПИДЕМИОЛОГА остались по-прежнему профилактика инфекционных заболеваний, охрана здоровья человека от вредного воздействия окружающей среды, контроль за санитарно-эпидемиологическим ре-

жимом в лечебных учреждениях, школах и детских садах. Особое место занимает иммунизация детского и взрослого населения. В самом тесном контакте приходится работать с районной больницей, врачом-инфекционистом, педиатрами, терапевтами. Здесь Тамару Семеновну знают много лет и считают почти «своей», хотя спуску она никому не дает и при всей мягкости характера может быть и требовательной, и принципиальной.

Если и прежде, когда у врача-эпидемиолога было шестеро помощников, нагрузка была такой, что работу приходилось брать на дом, то теперь тем более.

УСЛЕДИТЬ ВДВОЕМ ЗА ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОЙ ситуацией в районе – все равно что объять необъятное. Только контроль за качеством воды в изношенных водопроводных сетях требует ежедневного внимания и времени, которого катастрофически не хватает врачу-эпидемиологу. И если все же случится беда, как вспышка острой кишечной инфекции в селе Новоеловка и поселке Степном несколько лет назад, тогда не только врачу-эпидемиологу, но и всем специалистам санэпидслужбы района приходится работать в авральном режиме. Контроль за качеством продуктов питания – еще одна из важных обязанностей врача-эпидемиолога. Прошлогодняя вспышка псевдотуберкулеза в одной из школ района в результате нарушения технологии приготовления салатов вынудила принять непопулярное решение: с нынешнего года салаты из свежих овощей исчезли из меню детских и лечебных учреждений.

«НАША ШЕБУТА» – ласково называют Тамару Семеновну в коллективе. Кто-то, как И.В. Налимова, под ее руководством осваивал азы профессии, с кем-то она проработала вместе не один десяток лет. Эти десять женщин уже



давно стали одной семьей, живут заботами и проблемами друг друга. «Шебутой» Тамару Семеновну называют за то, что она берет максимум нагрузки на себя и коллегам не дает засидеться. О возрасте с Тамарой Семеновной даже и говорить неудобно: ее энергии хватает и на профессиональные обязанности, и на участие во всевозможных комиссиях и рейдах, и на депутатские дела.

НЕ ВСЕ ЗНАЮТ, что Тамара Семеновна еще и многодетная мать: с мужем Александром Михайловичем они вырастили троих сыновей. Старший, Алексей, уже закончил

политехнический институт и работает в Барнауле, а Николай и Максим – еще студенты вузов. После хлопотного рабочего дня Тамару Семеновну ждет дома всевозможная домашняя живность – на небольшую зарплату детей не выучишь. Сосед по дому как-то назвал ее «рабыней Изаурой». Шутка эта недалеко от правды: Тамара Семеновна действительно из породы трудолюбивых.

«Это у меня по наследству от родителей, в первую очередь от отца, – рассказывает она. – И мать, и отец были учителями. Папа вообще был человек неординарный.

Фронтвик, дошел до Берлина, а спиртного в рот не брал. Пунктуальный был очень, по нему можно было часы сверять. И семьянин хороший. Не помню случая, чтобы он где-то задержался после работы. Нас в семье трое детей было, я старшая, так что трудовые будни у меня начались с раннего детства: помогала растить младших брата и сестру, управлялась с домашним хозяйством. Родители были у нас строители, и не выполнить порученную работу было нельзя. Вот эта обязательность и ответственность у меня в крови, наверное...»

На вопрос, как она ужится со всем справляться, Тамара Семеновна честно отвечает: «Только благодаря мужу. Он у меня в доме за хозяйку: прихожу с работы поздно, а у него уже ужин готов. Когда дети были маленькими, основная забота о них тоже на нем лежала...»

ПРИ ВСЕЙ СВОЕЙ ЗАГРУЖЕННОСТИ работой, а может быть, из-за нее Тамара Семеновна Маликова больше всего на свете любит гостей, дружеское застолье, когда можно поговорить по душам с хорошими людьми. Поэтому на стоящих друзей у нее много, каждому она готова прийти на помощь и знает, что в случае необходимости ей тоже есть на кого опереться.

«Общение с хорошими людьми – это лучшее лекарство от любых стрессов и бытовой усталости, – считает Тамара Семеновна.

8 сентября друзья и коллеги поздравили Тамару Семеновну Маликову с юбилеем. И хоть говорить о возрасте женщины не принято, но юбиляршу это не смущает: пенсионеркой она себя не ощущает и еще полна сил и энергии. Из многочисленных поздравлений и пожеланий Тамаре Семеновне Маликовой на юбилейном торжестве оставим главное: обрести второе дыхание и продолжать трудиться с прежним энтузиазмом, чтобы любая работа доставляла только радость. И, конечно же, женить сыновей и дожидаться внуков. С юбилеем, Тамара Семеновна!

Галина МИРОНОВА.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

Девчонкам и мальчишкам, а также их родителям

«Раз, два, три, четыре, пять –

будем весело играть!»

Уважаемые ребята и взрослые!

А вы бывали когда-нибудь на планете Чепуха? Нет? Жаль!

Потому что вряд ли вы попадете туда

когда-нибудь. Такое бывает только раз в жизни

и только 1 сентября в РДК на театрализованном представлении «Раз, два, три, четыре, пять – будем весело играть!».

ПРИМЕРНО ДВУМСТАМ мальчишкам и девчонкам из ТСШ № 1 и ТСШ № 2 посчастливилось вместе с клоуном Клепой (Ю. Кузьмина) и Запятой (С. Головина) в этом году 1 сентября отправиться на планету Чепуха.

Клоун Клепа – очень нерадивый ученик, для него главное – игры, веселье и увлекательные путешествия, а учеба никому не убожит. И никто не мог убедить его в обратном: ни одноклассники, ни «любимая» его учительница Мариванна, о которой он вспоминал тогда, когда ему приходилось трудно. И только голос Разума (В. Опарин) встал на борьбу с нерадивым учеником, отправив его на планету Чепуха. Вот тут-то Клепа по-настоящему понял, что значит быть неучем.

Своевольная жительница этой планеты Клякса (Л. Ельчина) делает минимум пять пакостей в день и ненавидит учиться, объявляет войну всем учебникам и книжкам. Она читает страшное заклинание,

чтобы никто не смог прочитать ни одной строчки, не решил ни одной задачи или примера.

Клоун Клепа, Запятая с помощью ребят в зале, королевы Математики (А. Вараксина), Русского языка (А. Егель) и веселой Нотки (О. Андриенко) (девочки занимаются в театральной студии «Затейник») постарались снять чары с заклинания Кляксы, решая задачи, отвечая на вопросы, все вместе весело и дружно танцевали и пели.

Конечно, было весело, но некоторое время все забыли о Кляксе, но она была начеку и ждала своего часа. Только клоун Клепа должен был сам победить Кляксу и растопить ее. А Клякса дала ему трудное задание по пунктуации – это был решающий бой.

Пунктуацию Клепа вообще никогда не учил. Ему помочь не мог уже никто. Если он отвечает неправильно, то побеждает Клякса. Впервые за свою клоунскую жизнь Клепа с горечью сказал: «Говорила мне

Мариванна: учи, Клепа, пунктуацию». Собравшись с мыслями, он все же правильно поставил запятую, и Клякса растаяла от злости и бессилия. А Клепа успешно вернулся домой и взялся за ум. Вот такой счастливый конец у нашей истории.

Мы надеемся, что праздник (режиссер Ю. Кузьмина) понравился всем: и детям, и взрослым, ведь многие ребята пришли на праздник со своими родителями.

А чтобы наши мероприятия проходили еще интереснее, в них должны участвовать и вы сами, дорогие ребята!

НАЧИНАЕТСЯ НОВЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ СЕЗОН. И с 1 сентября в РДК начинается запись в клубные формирования. Дорогие мальчишки и девчонки! Приглашаем вас в наши кружки, клубы, студии:

- детский танцевальный коллектив «Конфетти» (8-12 лет);
- детская вокальная студия «Нотка» (8-14 лет);
- кукольный театр «Калейдоскоп» (перчаточные куклы) (8-14);
- детская театральная студия

«Затейник» (9-17 лет);

- танцевальный коллектив брейк-данса «Энергия жизни» (7-17 лет);

- театр миниатюр и пародий «Карусель» (14-17 лет);

- кружок «Умелица» (10-15 лет);

- молодежное творческое объединение «Ритм» (16-30 лет).

А ПАПА И МАМ, БАБУШЕК И ДЕДУШЕК и всех желающих приглашаем в

- хор «Русская песня» (20-60 лет);

- вокальный ансамбль «Росинка» (25-55 лет);

- клуб «Лада» (50 лет и старше).

Запись в РДК на первом этаже в театральном кабинете или по т. 22-1-37.

Если кто-то сомневается в выборе занятия по душе или не представляет, чем занимаются в том или ином клубном формировании, то звоните или лучше приходите, мы вам обо всем расскажем. Мы очень ждем вас, дорогие друзья!

Л. ЕЛЬЧИНА,
художественный руководитель
РДК.

Для тех, кто хочет стать артистом, и не только...

Минувший учебный год школы искусств порадовал талантливыми учениками. Отрадно заметить, что те, кто решил продолжить образование, с успехом выдержали вступительные экзамены: Валера Клименко – музыкальное училище, Егор Плотов – педагогическое училище, Настя Герасимова – колледж культуры. Большой процент поступивших приходится на класс ИЗО Н.А. Скрябиной: Нелли Окмелашвили – Бийский педагогический университет, Таня Горбачева – Алтайский государственный технический университет, Марианна Ширнина – художественный лицей, Оля Шумкова – АГУ (художник-визажист), Оля Павлова – Красноярский художественный институт им. Сурикова.

С началом нового учебного года школа искусств вновь объявляет набор учащихся на следующие отделения: классы домры, скрипки, балалайки, ИЗО. С этого года класс хореографии делает акцент на балетный танец. Приглашаются мальчишки любого возраста.

После долгих лет начинает свою работу класс драмы, где все желающие смогут освоить азы актерского мастерства. Очень приятно, что руководить этим классом будет выпускница ДШИ Н.С. Барышникова. Для всех желающих двери нашей школы всегда открыты.

С. ШЛЫКОВА,
директор ДШИ.

УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ

С Марией Богдановной, жительницей одного из сел Троицкого района, я знакома давно: когда-то писала о ней как о передовой работнице и многодетной матери. Сейчас она давно на пенсии, у нее даже правнуки есть.

ВСТРЕТИВШИСЬ СЛУЧАЙНО на автовокзале в городе, мы обрадовались друг другу: будет возможность за разговором сократить время в ожидании автобуса.

— Да ты ведь лоди и не знаешь, что я теперь горожанка, — как-то обреченно сообщила Мария Богдановна, усаживаясь на лавочке. — После смерти мужа старший сын Петр забрал меня к себе в город. Да только какая из меня горожанка? Каждую ночь во сне нашу деревню вижу. Нет, видно, и правда, стариков не надо с места трогать — затоскуют. У меня теперь в селе никого нет, кроме сватов. Вот к ней в гости и шмыгаю чуть ли не каждую неделю, пока лето...

Мария Богдановна, радуясь, что есть с кем отвести душу, рассказала, как и где устроились ее шестеро детей, похвалилась внуками. А потом, помолчав, сказала тихо:

— Столько лет мы прожили в селе, а ведь никто, и ты тоже, не знаете, что трое старших ребят у меня от другого мужа. Его тоже Петром звали, вот они у меня все и Петровичи.

— А почему же Вы скрывали это? — удивилась я.

И услышала вдруг такую исполненную страдания и боли исповедь, которой не ожидала от прежде очень разговорчивой Марии Богдановны.

— Никогда не вспоминала о прошлом, потому что это было в другой моей жизни, где я совершила большой грех, — вздохнула она. — Хотя большой он только потому, что это я его так ощущаю: по нынешним временам отбить чужого мужа — дело обычное.

— Вы отбили у кого-то мужа? — не поверила я своим ушам, зная строгий нрав Марии Богдановны.

— Так я, по-твоему, всегда была старой занудной бабой, что ли? — даже обиделась она. — На меня все парни в молодости заглядывались. А

какие косы у меня были — до пят! Иной раз закрою ночью, когда бессонница, глаза и вспоминаю эту прошлую свою жизнь, будто кино гляжу. И думаю: неужели это все со мной было?

ЖИЛИ МЫ В ПОВОЛЖЬЕ хорошо, богато. Сад у нас, помню, большой был, яблоки красивые, душистые до Нового года хранились. Хозяйство большое держали. И вдруг — война! Тогда мы, немцы, еще не знали, что нас ждет. И вдруг в ночь приехал отряд НКВД, пригнали подводы лошадей и приказали взять самое необходимое и грузиться на поезд. Никто толком не объяснял, куда и зачем нас везут, надолго ли. Все бросили — дома, коров, овец, гусей — много ли возьмешь с собой с ручной поклажей? У мамы был годовалый мальчик, и у нее только о нем тогда душа болела: как его уберечь?

Загрузили нас в телячьи вагоны, особо не церемонились — мы ведь для всех были как фашисты, раз немецкой нации. Нас не кормили, даже воды вдвоели не давали. Поэтому, пока доехали до Урала, многие малыши заболели и умерли. И наш братик тоже. Мама стала как помешанная.

А потом был военный завод, бараки, холод и голод, как и по всей России. Но мне было 18, и молодость брала свое. Хотелось любви, ласки, счастья. От кавалеров отбоя не было. Но дальше заигрываний у меня с ними дело не шло: не лежало сердце ни к одному.

И вдруг однажды в дверях конторы столкнулась с каким-то мужчиной. Немолодой уже, седина на висках, а глаза такие необычные, теплые-теплые, с зеленой крапичкой. Не поверишь, я как на него взглянула, так сразу и утонула в этих крапичках. Ничего вокруг не вижу, только его глаза. И как будто вся душа его в них светится.

Вижу, и он остолбенел. Стоим с ним в дверях и смотрим друг на друга, не отрываясь.

Так я и встретила свою первую любовь. До сих пор помню, как весь мир изменился вокруг. И мороз уже не стал таким жгучим, и снег засверкал под солнцем, как алмазная

россыпь, и люди вокруг стали добрее и красивее. И какое мне было дело до того, что у Петра где-то в Казахстане семья, трое детей, которые ждут — не дождутся его домой? Война-то шла к концу, и мы надеялись, что нас из трудармии отпустят.

Какой мужик устоит, если молодая красивая девушка станет добиваться его любви? А я добивалась и даже не стыдилась этого. Впрочем, там, в трудармии, многие поступали так же, рассчитывая, что война все спишет. Многие семьи были разлучены, и редкий мужчина мог хранить верность жене в тех тяжелых условиях. За это даже не осуждали.

Но это было тогда, во время войны. А когда наконец настал мир и немцам разрешили воссоединить семьи, самим определить свое место жительства под комендаатурой, многим пришлось выбирать: возвращаться к семье или начинать новую жизнь с новой женой. Думаю, если бы не моя оголтелая любовь и настойчивость, Петр уехал бы к своим детям. Он очень любил их, много рассказывал о них. Да и жену наверняка любил и уважал. Но я была рядом, молодая, красивая, любящая, работающая. И он остался со мной.

МЫ ПЕРЕЕХАЛИ НА АЛТАЙ, поселились в Смоленском районе. В нашем целинном поселке немецких семей было очень много. Я пошла на ферму, Петр сел на трактор, и мы зажили неплохо. Дом построили. Я родила ему троих сыновей, и он назвал их так же, как тех, что остались в Казахстане. Мы с ним написали туда письмо, где все рассказали о себе, попросили прощения. Ответа ни от детей, ни от жены Петр так и не получил. Но поздравительные открытки писать продолжал.

Нашему младшему сыну исполнилось шесть лет, когда Петр заболел. Сначала на губе появился безобидный прыщик, а потом оказалось — это рак губы. Сейчас, наверное, его бы спасли, а тогда еще не умели. На меня свалилась вся мужская работа, дети, большое хозяйство. Работу пришлось бросить. Самого

Петра я кормила и поила с ложечки — раковая опухоль буквально съела все мышцы и кожу на челюстях. Было больно, страшно, но еще страшнее была мысль, что я потеряю Петра. Он был моей второй половиной, частью души, и я никак не могла отпустить его.

НЕЗАДОЛГО ДО СМЕРТИ Петра я написала его родным в Казахстан о случившейся беде. Совсем не думала, что дети захотят проститься с отцом. Но однажды вечером в дверь постучали. Я увидела красивую, уже седую женщину и троих статных, очень похожих на моего Петра парней. Я все сразу поняла. Наверное, если бы я была готова к этой встрече, то повела себя как-то иначе. А тут, увидев жену Петра, я бросилась ей на шею, и мы заголосили так громко и горько, что сбежались все соседи.

Я до сих пор думаю, как же правильно я поступила, что сообщила детям Петра о его скорой смерти. Как он был рад видеть их, здоровых, красивых, умных. Какими просветленными стали его прекрасные, измученные болью глаза, когда сыновья сказали ему: «Мы не держим на тебя обиды, отец, мы прощаем тебя». Через день Петра не стало.

Эмма, жена Петра, уезжая, сказала мне: «Теперь и ты, Мария, побудь немного на моем месте. Только не падай духом и помни: мне пришлось одной поднимать троих детей в голодные военные годы, а тебе сейчас намного легче».

ВТОРОГО МУЖА мне нашли дети. С ним я прожила долго и благополучную жизнь, но мое сердце я похоронила тогда вместе с Петром. Чтобы уйти от тоски, я закрыла для себя ту первую половину своей жизни и старалась не вспоминать, не берeditь душу. Только потеряв Петра, я поняла, какую боль я причинила Эмме и ее детям, ведь они пережили те же страдания, что и я. Но смогла ли бы я простить так же, как простила меня Эмма? До сих пор не знаю. Детям своим и внукам внушаю: на чужом несчастье счастья не построишь. Это вековая народная мудрость, но как часто мы о ней забываем.

Галина МИРОНОВА.

ОАО «Овчинниковский элеватор» ЗАКУПАЕТ РОЖЬ продовольственную группы А по цене от 2400 рублей за тонну с НДС на элеваторе. **ТАКЖЕ ПРЕДЛАГАЕТ** услуги по хранению, подработке, сушке зерновых культур:
 - **приемка** — 100 руб. за тонну;
 - **хранение** — 40 руб. за тонну, начиная со 2-го месяца;
 - **сушка зерна** — 70 руб. за тонно-процент при объеме более 200 тонн и 90 руб. за тонно-процент при объеме менее 200 тонн;
 - **подработка** — 30 руб. за тонно-процент при сорности до 5 % и 60 руб. при сорности свыше 5 %;
 - **отгрузка** — 120 руб. за тонну.

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем **Галину Михайловну БАРЫШНИКОВУ!**
 Здоровья крепкого и счастья Желаем мы в твоей судьбе, Чтоб стороной прошли ненастья, Чтоб хорошо жилось тебе.
Мартынушкины, Устюговы, Попова.

Поздравляем с наступающим соевролетием дорогую сестренку и крестную **Елену Владимировну МОКК!**
 Желаем расцветать все краше В блаженстве, мире, красоте! И пусть любовь тебе укажет Дорогу к счастью и мечте!
Наташа, Сергей, Ксюшенька.
 Троицкое.

КУПЛЮ МЯСО: свинину, говядину. Расчет на месте. Выезд на дом. **Т.8-903-957-43-44.**

ПРОДАЮ:
 — дом. Т. 22-1-12.
 — квартиру 2-комн. с ремонтом, вода в доме. Т.т.8-913-231-64-94, 21-6-40 (после 19.00).
 — дом или меняю на 2-комн. благоустр. квартиру в центре. Первомайская, 11, т.т.22-8-03, 21-4-66.
 — БАЗ-21074 2004 г.в. на гарантии. Т.22-4-07.
 — БАЗ-21093 2001 г.в. Т.т.22-7-23, 8-905-986-36-85.
 — «Ниссан-Атлас» грузовой 96 г.в., г/п — 1,5 т. Т.8-960-939-20-50.
 — Т-40. С. Тюмень, Пичуев А.И.
 — недорого гараж металлический по ул. Горького, 19. Обр.: т.т.22-2-52 (после 17.00), 22-5-45 (до 17.00), пер. Чкалова, 38.
 — пианино, газплиту, баллоны, стир. машину. Пер. Степной, 5, т. 21-3-59.
 — корову 3-мя тел. Т.27-0-60.
 — стельн. корову. Новый проезд, 25-2 (вечером).
 — поросат. Т.32-4-13.
 — поросят-ландрасов 2,5 мес. недорого. Т.8-905-984-18-15.
 — крупный картофель нового урожая. Горького, 16.

КУПЛЮ деревообрабатывающий станок пр-ва ремзавода, можно без двигателя. Т.22-1-41.

СДАЮ магазин в аренду недорого. Т.т.32-3-32, 8-960-946-16-02.

МЕНЯЮ УАЗ-санитарку на УАЗ. Т.31-2-56.

ЕСТЬ РАБОТА!

Троицким КС требуются рабочий в кафе «Березка», техник по обслуживанию компьютеров (знание бухгалтерских программ). Т.22-1-98.

Требуются рамщик, рабочие ленточной пилорамы. Оплата достойная. Т.8-913-215-12-25 (территория Агроснаба).

Требуются: водитель категории «ВС», водители с личным легковым автомобилем. Т.8-913-080-28-95.

ИЩУ БРИГАДУ СТРОИТЕЛЕЙ. Т.22-4-14.

Служба 01

Есть жертвы

За август в районе произошло четыре пожара: один — из-за неосторожного обращения с огнем и три — из-за неисправной электропроводки.

12 августа в с. Заводское при неосторожном обращении с пальной лампой получили ожоги два человека.

18 августа в с. Вершинино почти полностью были уничтожены огнем жилой дом и надворные постройки. По той же причине 24 августа произошло возгорание в Боровлянке, погиб человек.

Не обошлось без пожара и в райцентре. 24 августа во время транспортировки газового баллона от замыкания электропроводки произошло воспламенение газозавозной смеси, образовавшейся в багажнике легкового автомобиля при утечке газа из баллона. Автомобиль выгорел.

3 сентября открыло счет пожарам в первом осеннем месяце. В Вершинине полностью сгорели дом и надворные постройки.

Пожарная безопасность требует капвложений

В ходе приемки учреждений образования к 2006-2007 учебному году сотрудниками Территориального отделения государственного пожарного надзора № 2 по Троицкому району было установлено, что руководители учреждений образования уделяют должное внимание противопожарной защите объектов. Предписания ГПН выполняются на 80-85 %. Несмотря на это, остаются нерешенными вопросы обеспечения пожарной безопасности, требующего капитальных денежных вложений.

В учреждениях второй и третьей степени огнестойкости не проводится пропитка деревянных конструкций чердачных помещений огнезащитным составом. В учреждениях отсутствуют системы пожарной сигнализации, кроме школы с. Боровлянка, детских садов «Крепыш» и «Рябинушка» (с. Троицкое), где система пожарной сигнализации находится в исправном состоянии. В июне-июле этого года системой пожарной сигнализации оборудованы общежития АГППК и об-

работаны огнезащитным составом чердачные помещения.

На электропроверочные работы в текущем году освоено 29000 рублей, выделенных из районного бюджета. На оборудование пожарной сигнализацией общежитий АГППК и обработку деревянных конструкций огнезащитным составом колледжем освоено 108 тыс. рублей.

Летом в школах и детсадах проведены электропроверочные работы, но из-за неполной оплаты к 1 сентября не было актов.

В школах Гордеевского и Новоеловки неисправно внутреннее противопожарное водоснабжение. Требуют ремонта пожарные водоемы в Зеленой Поляне, Горновом, Хайрюзовке. В перечисленных селах к водоемам затруднены подъездные пути и нет указателей. Часть школ обеспечена огнетушителями на 80 % (Боровлянская, Новоеловская, Беловская, Хайрюзовская, Ельцовская, Петровская и ТСШ № 2).

Все вышеперечисленные нарушения создают прямую угрозу возникновения пожара с тяжкими последствиями. Это в первую очередь

гибель детей, уничтожение зданий, оборудования и других материальных ценностей.

По итогам проверки образовательных учреждений к административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности привлечено семь должностных лиц.

В сентябре 2006 года согласно совместному решению главного государственного инспектора Алтайского края по пожарному надзору С.В. Трубникова и начальника управления Алтайского края по образованию и делам молодежи Ю.Н. Денисова необходимо все малокомплектные школы района оборудовать автономными пожарными извещателями. В этом же месяце на сессии районного Совета депутатов будет утверждена целевая программа «Обеспечение пожарной безопасности в учреждениях образования Троицкого района», рассчитанная на пять лет.

А. ЛОБАНОВ,
 ст. дознаватель ТО ГПН № 2 по Троицкому району.

Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

На земле троичкой
 Учредитель - муниципальное образование «Троицкий район Алтайского края»
 Редактор **Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5870. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

